

ПОРООДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ТАБЕТА

№ 180 (16093) Среда, 21 сентября 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

«Утром - деньги,
днем - уголь»

С первого сентября в АО «Ленинскуголь» началась кампания по заключению договоров с потребителями угля на 1995 год.

Разослано около 250 предложений различным потенциальным потребителям. Имеется и первая крупная договоренность с «Кузбассэнерго» на поставку четырех миллионов тонн угля. А всего планируется добыть в следующем году не менее тринадцати миллионов тонн. Именно такое количество реализованного угля позволит шахтам акционерного общества свести финансовые концы с концами. Причем необходимо искать солидных платежеспособных потребителей, ибо на дотационную помощь государства приходится рассчитывать все меньше и меньше. Как стало известно, правительство намеревается включить в цену угля даже те сред-

ства, которые сейчас поступают централизованно согласно заключенному Отраслевому тарифному соглашению.

Накануне отопительного сезона состоялось всекузбасское совещание углепроизводителей по единой ценовой политике. Заключено картельное соглашение, которое, в частности, предусматривает производить отгрузку угля только по предоплате. Пока же это положение выполняется в АО «Ленинскуголь» с трудом. Долг потребителей составляет более 90 миллиардов рублей. Основными должниками являются металлурги и энергетики

И. КЕДРОВ.

Для удобства пассажиров

До 35 автобусов выпускает ежедневно на маршруты ПАТП-1. Это примерно на четверть больше, чем предусмотрено планом.

Вообще, в этом году предприятие, как сообщают его директор В. А. Соловьев, живется несколько легче, чем в предыдущем. Водительский состав укомплектован почти полностью. По плану положено, чтобы на каждую машину приходилось в среднем 2,2 водителя, фактически - 2,07 (конечно, читатели понимают, что имеется в виду условная цифра, учитывается определенное число сменных водителей). Достаточно и ремонтников. Вот только кондукторов пока не хватает. Поэтому сборы за перевозку пассажиров зачастую бывают немного ниже, чем если бы в салоне людей обильничала кондуктор. А когда ее нет, многие стараются проехать бесплатно.

Поступают и новые машины. В этом году получены один «ЛиАЗ», один «Икарус-260» и пять «пазиков» (последние ходят в основном по пригородным маршрутам).

В связи с этим появилась возможность несколько улучшить качество пассажироперевозок. Ходят «экспрессы»

от центра до шахты имени 7 Ноября, от центрального рынка в поселок Дачный и в Польшаево. В Лесной городок автобусы прежде ходили напрямую от площади Победы, теперь же - через парк и по улице Горького. Это сделано для того, чтобы люди могли доехать до больницы из этого района без пересадки, ведь многие - с больными детьми.

Тем не менее предприятию приходится очень не просто сводить концы с концами. Стоимость проезда в автобусе 150 рублей, а себестоимость перевозки одного пассажира составляет в среднем 772 рубля. Правда, городская администрация Ленинска-Кузнецкого ежемесячно дотирует предприятие убытки в сумме 20 миллионов рублей. А вот польсаевская администрация в дотации отказывается, утверждая, что в бюджете нет денег. Тем не менее автобусы в Польшаево ходят ежедневно и по графику.

В. ГАЛКИНА.

Нина Яковлевна Рябова работает мотористом на бетонно-растворном узле треста «Ленинскугострой». Ее трудовой стаж более 37 лет, и все эти годы она трудится на одном месте. И хотя работа у нее тяжелая, она не жалуется, а добросовестно делает свое нелегкое дело.

Особенно трудно приходится в зимнее время. Да и остальное время условия труда на бетонно-растворном узле не очень подходящие для женщин. Но такие уж эти женщины, что не ропщут, не хнычут, а каждый день приходят на новое место, и каждый день делают все, чтобы не прекращался выпуск бетона для строок.

На снимке: моторист Нина Яковлевна Рябова.

Фото

Ю. ГАЛАНДИНА.



Как достичь согласия?

В эти дни по всей области обсуждалась возможность подписания договора об общественном согласии.

Высказывались самые разные мнения - от единодушного одобрения до полного отрицания. Ход дискуссии достаточно подробно освещали средства массовой информации. Подлил масла в огонь своим негативным отношением к договору А. Г. Тулеев, интервью с которым передавало Кемеровское телевидение. В этой связи нам, избирателям, интересна в первую очередь позиция депутатов - от них в немалой степени зависит сейчас выработка и подписание этого документа, а в дальнейшем эффективность претворения в жизнь его положений.

Не вижу смысла в подобных декларациях, говорит депутат Законодательного собрания от нашего города А. А. Филатов. - Во-первых, они ни к чему не обязывают людей, которые ставят под ними подписи, - ведь это, по сути, общие фразы, благие пожелания, а не закон и руководство к действию. Во-вторых, посмотрите вокруг. Тут не договора надо подписывать, хлгая в лапши и обнимаясь, а сообща выбираться из ямы. Нужна конкретная, экономически обоснованная про-

грамма стабилизации. Только под ней я готов подписаться. Политические декларации здесь не помогут. Можно десять раз вот так договориться о каком-то лично мне непонятном согласии, а ситуация, уверен, не изменится. В том числе и в угольной отрасли, проблемы которой меня как технического директора ассоциации беспокоят прежде всего. Помните, я против конфронтации, я за мир и дружбу. Но хватит уже болтовни, политической трескотни, она всем надоела. Надо думать. Настоящность областной администрации по поводу этого договора меня просто удивляет. Заняться, что ли, больше нечем? Что касается давления на депутатов, о котором говорил Тулеев, то факты, к сожалению, имеют место - пока, правда, на уровне прозрачных намеков. В связи с этим могу сказать только одно - Филатов останется Филатовым, меня не переделать. Буду отстаивать свою позицию, которая известна избирателям, буду бороться за правое дело. И никто не заставит меня делать обратное или хривить душой...

Проблема подписания договора об общественном согласии обсуждалась на расширенном заседании коллегии городской администрации, где присутствовали представители общественных объединений, профсоюзных структур. Разговор был откровенным, открытым, заинтересованным. О выводах мы сообщим позже.

Но главное в том, что большинство собравшихся высказалось за необходимость подписания договора. Избрана делегация от города, которая примет участие в официальной церемонии. В состав делегации вошли председатель горкома Общества Красного Креста Т. Н. Старовойтова, пресвитер общины евангельских христиан-баптистов Л. А. Зименс, председатель городской организации общества «Союз Чернобыль» В. А. Душевин, а также глава администрации города Л. Е. Астафьев, которому поручено быть руководителем группы. Подписание договора проходит сегодня в Кемерове. На нем присутствуют представители городов и районов области.

И. ВЕТРОВ.

Собрались и убрали

Первое собрание акционеров прошло на шахте «Заречная». В повестку дня были включены организационные вопросы - выбор руководящих органов предприятия.

Генеральным директором шахты, практически, единогласно избран Валерий Павлович Зубарев, который и до этого возглавлял коллектив. Выбран также совет директоров из семи человек в состав которого, помимо генерального директора и еще четверых зареченцев, вошли представители администрации города Польшаево и руководства АО «Ленинскуголь» Л. С. Рубан и В. Т. Горбачев. Внесены некоторые предусмотренные законодательством, изменения в устав АООТ «Шахта «Заречная».

Что же касается производственной жизни предприятия, то сейчас добыча остановлена. Шахта поставлена на реконструкцию - проходятся необходимые горные выработки для перехода полностью на сухую технологию. Оплачивает работу компания «Росуголь». Основная задача - подготовить конвейерный ствол. Снизу, от горизонта «± ноль», его проходит бригада зареченцев, возглавляемая известным на руднике проходчиком Н. Л. Прудниковым. И дело у коллектива спорится. Во всяком случае, плач августа перекрыт чуть ли не в два раза.

А с поверхности ствол бьет бригада Егоровского шахтопроходческого управления. Вот у них обстановка очень и очень сложная. С апреля егоровцы не получали заработную плату. В сентябре терпение у них лопнуло, и сейчас на работу проходчики не выходят. Но «Росуголь» пообещал помочь финансами в этом вопросе.

Еще одна серьезная проблема на «Заречной». Необходимо в связи с реконструкцией, которая продлится два года, сократить численность предприятия с 800 до 380 человек. С трудоустройством мужчин проблем практически не возникает, а вот найти рабочее место для женщин сложнее. Но администрация старается не бросать людей совсем на произвол судьбы - пытается помочь найти хотя бы временную работу.

И. КЕДРОВ.

СЕНТЯБРЬ в Сибири - время заготовки хлеба на зиму. И всегда в эту пору потоки зерна сливались в склады элеваторов. Упустишь день - останешься голодным. И сельчане старались, работая от темна до темна.

Как же нынче обстоят дела с засыпкой зерна, как говорилось раньше, в закрома Родины? Будет ли зимой на городских прилавках хлеб? Этот вопрос - к директору Ленинск-Кузнецкого элеватора Евгению Даниловичу АЛЕСИКУ:

- Да, были времена, когда в эти дни зерно шло непрерывным потоком. Еще в 60-е годы первые обозы с хлебом прибывали на элеватор с транспарантами, флагами. Это был настоящий радостный праздник.

Что же сегодня? Да, уборка идет. На полях района работают комбайны, зерно идет... но не на элеватор. Только фермеры Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов везут его к нам. Колхозы и совхозы предпочитают этого не делать. Они засыпают его в собственные амбары, сами сушат зерно и сортируют, пускают на переработку в комбикорма, продают заезжим перекупщикам - куда угодно, только не государству.

Спросите: что же они за вредители такие? Совсем нет. Селян можно понять. Они боятся быть ограбленными. Хотя есть постановление правительства и областной администрации об установлении реальных цен на зерно, до сих пор нет решения о выделении льготного кредита, чтобы расплатиться с хлеборобами. Эта программа не профинансирована.

Правда, в прошлом году, когда большинство колхозов и совхозов, сдав хлеб, остались ни с чем, наши поставщики получили плату сполна. Элеватору был выдан льготный кредит на покупку зерна у хозяйств - и мы своевременно расплатились

со всеми, кто нам его привозил. Но нынче руководители колхозов и совхозов опасаются, что мы не сможем этого сделать. Они

БУДЕМ ЕСТЬ БОРЩ СО "СНИКЕРСОМ"

ведь не хуже меня осведомлены о том, что кредита элеватору пока не дали. У них достаточно информации, и они знают, что Россия снова намерена покупать хлеб за границей. Как же они могут рассчитывать на то, что с ними расплатятся и в этом году? Вот они и придерживают урожай. Лучше «кормить» собственному скоту да раздать колхозникам, чем подарить «дяде». Тем более, что зарплату платить нечем, все хозяйства без денег и по уши в долгах. И как же им не быть в долгах, если дизтопливо стоит 400 рублей за литр, да еще с предоплатой, а зерно - 222 рубля за килограмм, да и то

еще, если заплатят. Разумеется, они и хотят продать свою продукцию подороже, чтобы хоть как-то ее окупить. Помощи-то им ждать не от кого.

А тем временем муки у нас осталось дней на десять, не больше. Если Алтай не поможет, впору голодать. Но, даже если придет алтайский хлеб и мы его, высушив, отправим на мелькомбинат, нет гарантии,

транспарантами у наших ворот не видно. И боюсь, что мы их не дождемся вообще.

Все мы сегодня поставлены в условия выживания, что во что горазд. Государство где-то там, «наверху», решает какие-то глобальные вопросы, мы тут, «внизу», барахтаемся, захлебываясь каждый в собственных проблемах. И никому ни до кого нет дела. В результате село разоряется, а город остается без хлеба.

Выход, по-моему, в том, чтобы хозяйства все же выполняли госзаказ по поставке «в закрома Родины» определенного количества своей продукции. Пусть он будет минимальным, но реальным. А остальное продать государству или не продать - их добрая воля. Разумеется, все это должно обязательно оплачиваться. Зачем везти хлеб из-за моря, если собственный крестьянин готов его отдать, - только заплатите ему, чтобы он имел возможность развивать свое производство. Иначе в конце концов у России не останется ни рубля, чтобы заплатить за американское зерно, в то время как свое сгниет. Кому от этого выгода?

И вот сегодня мы с вами стоим перед реальной угрозой голода. Если нам своевременно не будет выделен льготный кредит, чтобы закупить зерно у хозяйств, оно уйдет в другие регионы или останется в сельских амбарах. А мы останемся без хлеба. Придется питаться тогда «Сникерсами», ибо, если верить рекламе, это «лучший способ утолить голод».

Записал
В. СЕРГИЕНКО.

И солдат и учитель



В школе N 29 начались факультативные занятия по журналистике. Клуб «Юные корреспонденты» объединяет учащихся 6-11-классов. Занятия ведет учитель истории, внештатный корреспондент «Городской газеты» Валентина Никитична Князева. Сегодня - дебют юной, начинающей корреспондентки Елены Василевской.

У человека много радостей, много таких минут, которые делают его счастливым. Для нас, растущего поколения, это время узнавания мира, время общения с хорошими людьми - учителями, родителями, товарищами. И еще - это минуты общения с бабушками и дедушками, кому, конечно, повезло - если они у них есть.

Я очень люблю свою семью, и пусть на меня не обижаются мои самые близкие люди, но расскажу я лишь о дедушке Вячеславе Ивановиче Буянове. Потому что он - и строгий учитель, и добрый человек, и грозный соперник, и принципиальный друг, и бесстрашный, гордый защитник.

Вячеслав Иванович Буянов - человек сложной судьбы, сумевший преодолеть тяжелые испытания, что приготовила ему жизнь. Самое страшное из них - фашистский плен. И это выпало на долю сына военнослужащего - мой прадед был профессиональным военным. В семье было шестеро детей, прабабушка была занята их воспитанием. Семья часто переезжала с одного места на другое, как все семьи военных.

Начал учебу дедушка в

своем селе, а закончил среднюю школу в Биробиджане. В институт поступил во Владивостоке, а потом вынужден был переехать в Ленинградский кораблестроительный институт. Здесь и застала дедушку война.

Мы-то знаем по книгам и фильмам, что такое война, а дедушка с первых дней ощутил на себе эту беду. Студенты копали противотанковые рвы, дежурили на улицах, на крышах домов, в госпиталях. Я все это ясно вижу - дедушка об этом не раз рассказывал.

Ему предложили перейти в 3-е Ленинградское артиллерийское училище, которое он закончил в 1942 году. И сразу - на фронт. Он был молодой, полный сил и желания защитить от врага свою страну.

Воевал молодой парнишка на Юго-Западном фронте в звании лейтенанта, командовал 7-й батареей 3-го гвардейского артиллерийского полка. 1942 год - год ожесточенных, неравных боев. И полк, где был дедушка, попал в окружение, из которого многим выбраться к своим не удалось. Он попал в плен к фашистам, его увезли в поселок Цюрингсдорф, под Берлином. И освободили узников этого лагеря только в 1945 году!

Как только вынес ту атмосферу молодой лейтенант! Работали там даже по 20 часов в сутки. Дедушка помнит, как один вез вагонетку, нагруженную толем, а над ним издевались фашисты, подгоняли его. Плен, работа в неволе, да еще на врага, - это тяжелое испытание. Это унижение, побои, голод, это такие издевательства, на которые способны лишь фашисты.

Дедушка прошел через это и сохранил любовь к жизни, к людям. А если бы вы знали, как дорожит он и как дорожим все мы его фронтовыми наградами! У него орден Великой Отечественной войны и много медалей. И я люблю, когда он надевает их. От них исходит какой-то особый настрой - любить людей, делать до-

брые дела, верить в победу хорошего.

Послевоенный период жизни дедушка посвящен школе, ученикам, семье. Он закончил Новокузнецкий пединститут, физико-математический факультет, и с 1950 года стал работать учителем - сначала в школе N 10, а затем в 29-й, которую впоследствии и возглавил, стал директором.

По отзывам знакомых, соседей, коллег, мой дедушка пользуется ооольшим авторитетом не только в школе, но и в нашем городе. Он не только давал детям глубокие, прочные знания, но и был отличным воспитателем детей всех возрастов.

Более 30 лет Вячеслав Иванович Буянов проработал в школе. Имеет за свой труд грамоты и благодарности, а главное - уважение людей. Сейчас он уже на пенсии, здоровье его неважное, сказались годы войны. Но он по силе своих возможностей старается помогать моей бабушке, своей жене Анне Калистратовне.

Вырастили супруги Буяновы трех дочерей, одна из них - Любовь Вячеславовна Василевская - моя мама, которая работает в химлаборатории шахты «Октябрьская». Вот три дочери, шесть внуков, один правнук - наследники В. И. Буянова. И для всех нас дедушка - опора в жизни, мы любим его, гордимся им. К нему мы все идем за советом по любым сложным житейским вопросам.

Он помогает нам, если встречаются трудные темы по физике, истории. Здесь он все объяснит, не отпустит, пока не убедится, что мы поняли. А вот когда играем в шахматы, тут от него поблажек не жди: играй да думай, если не хочешь проиграть.

Мне и всем нам хочется, чтобы дедушка жил долго, потому что с ним как-то надежно, спокойно.

Е. ВАСИЛЕВСКАЯ,
Ученица 11-го класса
школы N 29.



Грибная пора.

Фото А. ШЕВЧУКА.



Оставьте нас у себя, Николай Николаевич

Возможно, жители самых отдаленных уголков 4-го участка и не знают, что в их районе есть библиотека, а если и знают, то, вероятно, думают, что интересной и нужной литературы, конечно же, здесь нет, ведь библиотека — то затерялась где-то на самом краю города, почти у реки.

Кто так думает, глубоко ошибается. Да, наш филиал № 13 ЦБС имени Крупской на краю города: да, ютится он в тесном помещении, принадлежащем спецавтохозяйству, но фондом мы располагаем разнообразным, интересным и солидным. Кроме того, библиотека ежегодно получает журналы более 80 наименований и газеты для детей и взрослых более 25 наименований.

В последние два-три года появилось много новых газет и журналов, а статьи так изменили свой облик, что и не узнаешь. Например, «Смена», «Крестьянка», «Знак вопроса», «Пульс» (бывший журнал «Комсомольская жизнь»); по-прежнему интересные «Огонек», «Восход», «Аврора», «Мир женщины», «Крокодил», «Здоровье» и другие. Интересны новые издания: «Друг», «Если», «Пограничник», «Трамвай», «Магазин», «Натали», «Игрушечка», «Жили-были»... И это далеко не все, что мы получаем.

Для отдела культуры эта подписка обходится дорого, но читателям это нужно, они очень довольны таким количеством и разнообразием периодики. Мало кому по карману сейчас выписывать домой несколько газет и журналов. А если ты студент, учащийся или специалист и тебе крайне нужна дополнительная литература,

библиотека всегда выручит, поскольку имеет словари, справочники, научные издания по всем отраслям наук и на разные темы.

У нас имеется и картотека газетно-журнальных статей, также охватывающая различные от-

Больше нужной и интересной литературы стало появляться в филиале — больше стало и читателей. Сейчас их около 650 человек. Больше стало студентов, пользующихся учебной литературой, — их 27 человек. Около 340 учащихся 22-й школы —

Социальная сфера

расли наук. Заглянешь в картотеку и найдешь нужную статью или тему, а на карточке написано, в каком периодическом издании напечатана эта статья.

Книжный фонд филиала регулярно обновляется, поступают новейшие книги по рыночной экономике, политическим наукам, истории, литературе. В этом году поступил словарь «Рыночная экономика», издание энциклопедического характера «Вся Россия», «Школа бизнеса» И. Батурина, научно-справочное издание «Год планеты», «От Сталина до Горбачева и далее» Г. Кауль и многое другое. Появились в библиотеке издания религиозного содержания, а домашним мастерам-умельцам, садоводам-огородникам, рыболовам и охотникам, рукодельницам в библиотеке вообще раздолье.

Хорошо вечером после трудов праведных, отодвинув все заботы, уединиться с героем библиотечного романа в его страну и переживать вместе с ним! Кого только нет в этой стране! Отважная Скарлетт, нежная Консуэло, мудрая мисс Марпл, обаятельный Незнайка, шалунишка Буратино — да разве перечислишь всех героев, всю литературу! Читай и читай!

наши читатели.

С учителями школы № 22 филиал сотрудничает уже пять лет. Педагоги регулярно пользуются дополнительной литературой, которой располагает библиотека. В ближайшие дни намечено провести в школе обзор «Новинки — в помощь преподавателю», в выпускных, 9-х и 11-х, классах будут проведены дни библиографии, где ребятам будет представлена справочная литература, библиографические указатели по темам и отраслям, энциклопедические издания в помощь при подготовке к экзаменам.

В октябре, по традиции, библиотекарь проведет в первых классах классные часы, на которых малыши познакомятся с библиотекарем и книжками. В плане нашей работы — объединить любителей фантастики, организовать юниорское объединение «Любители фантастики» («ЛФ»). А четыре года назад на базе филиала возникло детское объединение «Кис-клуб» (кошки и собаки), то есть клуб любителей животных. В него входят дети 1-6-х классов.

Школьники с удовольствием принимают участие в традиционном конкурсе рисунков, а третьего сентября в честь Дня знаний прошел «Турнир

всезнаек» и были подведены итоги конкурса детских рисунков. Победители получили в награду книги.

Правда, рисунки мы не развешиваем по стенам фойе пестрым разноцветьем, а храним в папках в столе. От этого ценность выставки снижается. А детям и взрослым интересно было бы посмотреть на это творчество.

Но увы! Мы не располагаем помещением, ютимся на птичьих правах в здании клуба спецавтохозяйства. Наша мебель, а с ней и периодика прошлых лет, которую мы не имеем права списывать и выбрасывать — она нужна читателям, — все стоит в фойе клуба СХА. А о фонде и мероприятиях, проводимых в библиотеке, я рассказывала не в целях рекламы, а потому, что библиотека на 4-м участке нужна, люди в нее ходят, ибо только здесь можно приобщиться в нашем микрорайоне к культуре.

Я не буду повторяться: «Городская газета» уже поднимала вопрос о том, куда перевести наш филиал № 13 ЦБС: в школу № 22, на улицу или в пустующее здание. Не знаю, как, в конце концов, договорятся руководители, но мне хотелось бы сказать, вернее, высказать просьбу к директору СХА Николаю Николаевичу Литвинову оставить библиотеку в помещении спецавтохозяйства, несмотря на то, что это помещение автохозяйству необходимо. Думаю, принципиальность не в том заключается, что мое отдай мне, свое забери себе. Принципиальность — это еще и разумный подход к решению вопроса, это еще и джентльменство, и благотворительность, и забота о других.

Н. ГРЕБЕННИКОВА,
Заведующая
библиотекой-филиалом
№ 13.

ОСЛАБНЕТ ЛИ НАЛОГОВАЯ ПЕТЛЯ

Ни в одной стране мира нет системы налогообложения, которой были бы довольны все социальные слои. Но российскую систему критикуют особенно резко, причем с противоположных позиций. Критиков хватает. Хватает и призывов к реформированию налоговой системы, которое, как следует из выступлений высших правительственных руководителей и депутатов Госдумы, намечено на осень. А что думают в самой Государственной налоговой службе? Об этом беседа с заместителем руководителя ГНС России Ю. БАЧУРИНЫМ.

— Юрий Александрович, многие директора крупных производств, разнообразных акционерных обществ, банков едины в одном: существующая система налогов, при которой, к примеру, из рубля пристраивают, связанного с повышением зарплаты, работнику достается, максимум, сорок копеек, не только не стимулирует рост производства товаров и услуг, но и вынуждает ловить и изворачиваться...

— Давайте начнем с того, каким целям подчинена налоговая политика. У нее две основные функции — регулирующая и фискальная. Осуществляя первую, государство стимулирует с помощью льгот развитие наиболее важных отраслей — топливной, аграрной, автомобильной. Соответственно, более жесткие налоги введены для банков, развлекательного, торгово-посреднического бизнеса. Беда в том, что предоставление льгот зачастую происходит бессистемно, подавлением тех или иных лоббистских структур вне связи с общефедеральными приоритетами.

Поблажки отдельным производителям, сокращая поступления в дефицитный бюджет, вынуждают правительство ужесточать фискальную политику по отношению к другим налогоплательщикам. Это дает повод называть нашу налоговую систему грабительской, вызывая массу претензий к налоговой службе. Но претензии — не по адресу. Мы лишь исполняем законы, но не принимаем их. Однако государственная налоговая служба одной из своих главных задач считает анализ тенденций в этой сфере и выработку рекомендаций по совершенствованию системы.

— Вы упомянули о лоббизме. Означает ли это, что ГНС, ее рекомендации встречают противодействие со стороны высших государственных и региональных органов?

— С федеральным правительством проблем, в общем-то, нет, у нас деловые отношения. Все наши совместные с Минфином предложения правительству, внося некоторые поправки, направляет в Госдуму. Там, правда, иногда возникают сложности. У некоторых законодателей, на мой взгляд, не всегда гармонично сочетается профессионализм с благими устремлениями. Возможно, на противоречивые оценки того

или иного нашего предложения оказывает влияние и лоббизм. Не секрет, что определенные депутатские формирования поддерживают не менее определенные промышленные и финансовые группы.

Сложнее отношения с субъектами Федерации и регионами, здесь приходится сталкиваться с интересами мелкой политической конъюнктуры. К примеру, в прошлом году в федеральный бюджет не полностью отчислили налог на добавленную стоимость 38 регионов, 14 территорий имели недоимки по налогу на прибыль. Некоторые местные руководители пытаются явочным порядком ввести одноканальную систему перечисления налогов в бюджет, видя в этом залог политической самостоятельности, не забывая, впрочем, одновременно требовать субвенции и дотации из федерального бюджета. Между тем мы предлагаем значительно расширить права местных органов в установлении местных и региональных налогов, сократив множественность существующих сборов. Но при условии внесения законных платежей в центр.

— Известны ли случаи, когда, к примеру, высокопоставленные госслужащие не декларировали в налоговой инспекции все свои доходы?

— Да, такие факты имеются. Но наиболее распространены и опасны другие нарушения: сокрытие или занижение доходов, искажение бухгалтерской отчетности, неправильное применение налоговых ставок и льгот, зачисление валютной выручки в иностранные банки с целью сокрытия доходов. Наиболее грешат в этом смысле мелкие и средние коммерческие банки, а также другие финансовые структуры. Среди наиболее известных — история с фондом МММ-инвест. Или Ингосстрахом, который анализировал налогооблагаемый доход более чем на 9 миллиардов рублей.

Но вот что тревожит: из десятков дел «раскрученных» налоговой инспекцией по фактам нарушения законодательства, до суда доходят считанные единицы. Причины — в законодательстве, не соответствующем новой экономической обстановке, в перегруженности судов, которые просто отказываются принимать «налоговые» дела...

Беседу вел
Ю. УРСОВ.
«Труд» № 161.



Москва. В парке «Сокольники» на танцевальной открытой веранде в воскресенье раздавали кошки собакам, причем совершенно бесплатно. Эта акция носила название «Приют». Каждый пришедший сюда мог погладить, поддержать и взять насовсем приглянувшегося ему зверя.

За час с небольшим работы больше тридцати животных нашли себе друзей и хозяев. А следующей акция — под Новый год, а он, как известно, год Собаки...

На снимке: он теперь мой... /

Фото Б. КАВАШКИНА
(ИТАР-ТАСС).

Актуально!

С некоторых пор работники завода «Кузбассэлемент» испытывают информационный голод. Дело в том, что в библиотеку профкома с июля 1994 года вообще перестали выписывать какие-либо журналы и газеты. Даже городскую. До недавнего времени, то есть до нынешнего года, они выписывались даже в цеха, и «Труд», и «Ленинский шатер». В библиотеке же могли почитать и художественно-литературные, и научно-популярные периодические издания.

И ВСЕ-ТАКИ БЕРЕЖЕТ

9 сентября мошенникам удалось похитить у меня золотые изделия и деньги, сумма ущерба была крупной. В первую минуту я потеряла всякую надежду, но, как углаживающий хватается за соломинку, так и я позвонила в милицию.

Мне до сих пор трудно поверить и представить, как же все это произошло, но преступление было раскрыто в течение получаса, а мои

Неужели снова без газет?

А тут вообще лишили нас возможности знакомиться с какими бы то ни было новинками. Видимо, в целях экономии финансов. Но ведь не на этом же нужно экономить! Домой многие из нас, особенно если вся семья работает на заводе, не имеют возможности выписать что-либо. С прошлого года тоже перестали проводить в цехах организованную подписку с перечислением из зарплаты. Денег не получаем. Вот и живем, даже не имея возможности узнать, что делается в мире вокруг нас.

вещи были мне возвращены. Какими же высокими профессионалами своего дела показали себя в этом случае оперуполномоченный В. С. Никитин и дознаватель П. В. Малькова городского управления внутренних дел. Спасибо им и за их работу и за проявленную человеческую чуткость.

Сложнее живется в городе, зная, что в трудную минуту придут на помощь

Началась подписная кампания. Состоится ли она на нашем предприятии? Или вновь останемся без газет и журналов? Пока никто нам ничего сказать не может.

Все же мы и взносы профсоюзные платим. Подписка — это ведь разовая кампания. Неужели завод на такое дело не может найти средства? Так ведь и одичать недолго без чтения.

Н. ДВОРНИЧЕНКО,
В. КИСЕЛЕВА,
Н. БЕЗРУКОВА, Т. ЗАЙКА
и другие работники цеха
№ 8 завода
«Кузбассэлемент».

такие люди. Поистине получается, — моя милиция меня бережет. Очень надеюсь, что мое письмо не останется без внимания, ведь такая публикация не только добавит всем сотрудникам уверенности в том, что они делают благое дело, но и даст надежду другим пострадавшим. И чтобы там ни говорили плохого о милиции, МВД держится именно на таких профессионалах.

Н. САЛОМАТОВА,
с. Драченино.

ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ НАПРЯЖЕНИЕ И АТЕРОСКЛЕРОЗ

Одной из наиболее актуальных проблем современной медицины является лечение сосудистых заболеваний сердца и головного мозга, надолго которых приходится половина смертей в развитых странах.

В последнее десятилетие атеросклероз сосудов головного мозга и сердца значительно «помолодел». В наши дни инфаркт миокарда в возрасте 30 лет, инфаркт мозга в 40 лет не является редкостью, что делает проблему лечения и профилактики атеросклероза особенно острой.

На протяжении последних лет профилактика атеросклероза и его осложнений основывалась на алиментарно-обменной теории, отводящей главную роль избыточному поступлению холестерина в организм с пищей.

В эксперименте на животных и исследованиях на человеке было показано влияние эмоционального и психоземotionalного напряжения на физиологию желез внутренней секреции, симпатико-адреналовую систему, обмен холестерина и липопротеидов, состояние сосудистой стенки и развитие атеросклероза.

Во время эмоционального напряжения, при большой рабочей нагрузке, связанной с ответственностью, нервным напряжением, эмоциями беспокойства, тревожности, при длительных отрицательных эмоциях обнаруживается повышение уровня холестерина и липопротеидов в крови. Лица с напряженной умственной работой имеют уровень холестерина в крови выше, чем лица физического труда.

Результаты исследований ряда российских и зарубежных ученых позволяют считать, что при наблюдении к новым социальным или климатическим условиям сопровождается эмоциональным напряжением и сдвигами в обмене липидов, что приводит к росту сосудистых заболеваний головного мозга и сердца.

Ученые утверждают, что лица, предрасположенные к инфаркту миокарда и мозга, имеют особый склад характера, своеобразные личностные особенности. Для людей, предрасположенных к этим заболеваниям, характерны следующие особенности: это люди,

Беседа врача

способные, преуспевающие в делах, с выраженным чувством долга, весьма честолюбивые, стремящиеся к успеху, легко вступающие в соревнование, реактивные.

Менее предрасположенные к сосудистой патологии лица характеризуются как спокойные, уравновешенные, у них отсутствует стремление к соревнованию, а также такие качества, как чрезмерное тщеславие, карьеризм.

Есть и другие факторы, предрасполагающие или усиливающие развитие атеросклероза.

Нарушения холестеринового и липидного обмена развиваются при эндокринных расстройствах (гипотиреоз, диабет), при ожирении, при чрезмерном введении липидов и холестерина с пищей.

Нарушения регулярности приема пищи, переедание, недостаток полноценных аминокислот и витаминов могут способствовать нарушениям в липидном обмене. Факторами, усиливающими уже имеющийся атеросклероз, являются артериальная гипертония, аллергия, курение.

В последнее время большой интерес вызывают исследования по генетике атеросклероза. Известны гиперлипидопропротеидемии наследственного происхождения. Исследования показали, что родственники больных атеросклерозом людей страдают атеросклерозом в 3-4 раза чаще, у них наблюдаются нарушения липидного обмена, сис-

темы коагуляции и фибринолиза крови. Считают, что в первую очередь наследуется тип реагирования организма на действие факторов внешней среды. Надо полагать, что необычайно быстрые изменения условий жизни современного человека, чрезмерные требования к адаптивным системам, и в частности к нервной, эндокринной и сердечно-сосудистой системам, приводят к нарушениям, вызывающим развитие атеросклероза.

В настоящее время не все ученые поддерживают мнение о защитном действии физической активности на развитие атеросклероза. Проведены экспериментальные исследования по изучению влияния физической активности на состояние липидного обмена, а также функции функциональной активности коры надпочечников.

Установлено, что у тренированных людей физическая активность снижает повышенный после стресса уровень холестерина и липидов в крови. У нетренированных людей чрезмерные физические нагрузки вызывают, наоборот, повышение уровня холестерина и липидов в крови.

Это позволяет рекомендовать физическую нагрузку как профилактическую меру против атеросклероза только при ежедневных тренировках, адекватных возрасту и физической подготовке, и под наблюдением врача.

Для снятия острого стресса необходимо обращаться к невропатологу, который назначит соответствующее лечение. При длительно существующем психоземotionalном напряжении рекомендуется принимать отвары и настои трав, обладающих успокаивающим действием, индивидуально подобранных специалистом.

Г. ВИЗИЛО.

Врач-невропатолог
поликлиники № 2.

СТАРТУЮТ ПЕРВОКУРСНИКИ

В ПТУ № 17 стало хорошей традицией проводить спортивный праздник «День первокурсника». Не исключением стало и нынешнее начало учебного года. 13 сентября одиннадцать групп первого курса вышли на дистанцию осеннего кросса. Девушки соревновались в беге на 500 метров, юноши - на 1000.

Основной целью соревнований является проверка уровня физической подготовки вновь поступивших учащихся, отбор наиболее быстрых в состав сборной команды

училища.

В результате проведенных соревнований у девушек лучшие результаты показали Лена Ветрова, Лена Башлыкова из группы № 45, а также Ири-

на Юдина из группы № 43.

Победителями по числу принявших участие в забегах стали группы № 48, 42 и 41. В них учатся будущие специалисты швейного производства.

Н. ВЕЛЯКИН.

Зам. директора ПТУ-17
по физическому
воспитанию.

«Аско-Проф»

Сель причин, по которым стоит
приобрести призовой полис "Аско-Проф"
Призовой полис «АСКО-ПРОФ» - это:

1. экономия средств клиента, так как в нем и страхование имущества, и строения, и от несчастного случая. Все в одном полисе. Это снижение тарифа в три раза;
2. полис одной из крупнейших страховых корпораций в России;
3. самый надежный сторож и верный помощник;
4. лучший подарок;
5. скидка в размере 5 тыс. рублей при страховании с этим объявлением;
6. автоматическое участие в традиционном розыгрыше новогодних призов - десятков телевизоров, магнитол и другой бытовой техники;
7. возможность выиграть автомобиль.

Может ли вам это предложить ваша страховая фирма?

Если да, что позвоните к нам в офис по телефону 2-71-66.

Если нет, приходите к нам по адресу: Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 84-2.

Поздравляем!



Любимую сестру
**Марины Николаевны
Маршеву** с днем рождения!

Милая Марина!
Тебе исполнилось
сегодня - 30.

И может быть,
ты с виду весела,
А с грустью думаешь:
приходит осень,

А там зима
белым-бела.

А может, не
подумаешь об этом
(Немало все же у тебя
забот).

Дай Бог тебе большое
бабье лето

И осень милую, когда
она придет,

Пусть пристально
глядят мужчины

И шутят, как хотят,
- пускай.

Ты не считай своих
морщинок

И лет своих не
убавляй.

Бывают женщины
похожи

На чуть увядшие
цветы.

Еще милей, еще
дороже,

Еще прекрасней
стала ты!

И не горюй, что
отцвела рябина.

Рябина только соком
налилась.

**Сестра Лариса и
зять Вова.**

Приглашаем на работу

Для столовой шахтоуправления «Кольчугинское» срочно требуются **повара, посудница, кухонная рабочая, подсобный рабочий.**

Обращаться в отдел кадров шахтоуправления «Кольчугинское» (первый район).

Происшествие

17 августа в районе макаронной фабрики из гаража был угнан автомобиль «ВАЗ-2108» белого цвета. Прошу угонщиков вернуть автомобиль за приличное вознаграждение.

ИЩУТ

Утерянное
льготное удостоверение ветерана
труда серии Б N
613303 на имя
Александры Степановны Грязновой
считать **недействительным.**

МЕНЯЮТ

Дом-дачу в селе
Камышино на однокомнатную квартиру
или продам. Звонить
по телефону 2-39-95.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность родным, друзьям, соседям, коллективу ламповой шахты имени 7 ноября, разделившим с нами огромное горе - смерть нашей любимой жены и мамы Надежды Васильевны Казаковой. Низкий вам поклон, добрые люди.

Муж, дети.

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в районе ДК имени Ленина. Обращаться: ул. Курганская, 1-3.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Игоря Николаевича Батышева прошу вернуть за вознаграждение по адресу: пер. Лесной, 5 (район ул. Тусноловой).

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям -
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15388. Номер под-
писан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375
Цена одного экземпляра 200 руб.